



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### ВНИМАНИЕ

Запрещается цитировать или кратко формулировать материалы, содержащиеся в настоящем пресс-релизе и соответствующем Докладе, в печатных изданиях, по телерадиовещанию или в электронных средствах массовой информации до **17 ч 00 мин по Гринвичу 12 сентября 2018 года**

**(13 ч 00 мин – Нью-Йорк; 19 ч 00 мин – Женева; 22 ч 30 мин – Дели; 02 ч 00 мин 13 сентября 2018 года – Токио)**

UNCTAD/PRESS/PR/2018/24\*

*Язык исходного документа: английский*

## На оккупированной палестинской территории зафиксирован самый высокий в мире уровень безработицы – доклад ЮНКТАД

Женева, 12 сентября 2018 года – Согласно последнему ежегодному [докладу ЮНКТАД о помощи палестинскому народу](#), в прошедшем году по мере ухудшения социально-экономических условий уровень безработицы на оккупированной палестинской территории превысил 27%, что является самым высоким показателем в мире, при этом произошло снижение дохода на душу населения, а объем сельскохозяйственного производства сократился на 11%.

В докладе также отмечается, что неблагоприятные условия, создаваемые израильской оккупацией, в непропорционально большой степени затрагивают женщин и молодежь.

Авторы доклада предупреждают, что снижение донорской поддержки, замораживание реконструкции Газы и неустойчивое, обеспечиваемое за счет кредитов государственное и частное потребление лишают надежд на рост в будущем. Перспективы развития палестинской экономики также омрачаются продолжающейся конфискацией земель и природных ресурсов оккупирующей державой.

«Согласно международному праву, Израиль и международное сообщество несут ответственность не только за то, чтобы избегать действий, которые препятствуют развитию, но и за то, чтобы принимать позитивные меры в целях стимулирования развития на оккупированной палестинской территории», – заявил координатор Группы ЮНКТАД по вопросам оказания помощи палестинскому народу Махмуд Эльхафиф.

Вместе с тем Израиль не ослабил ограничения, а поддержка доноров резко сократилась и составляет лишь одну треть от уровня 2008 года.

\* Контактная информация: пресс-центр ЮНКТАД, телефон, +41 22 917 58 28, +41 79 502 43 11, электронная почта: [unctadpress@unctad.org](mailto:unctadpress@unctad.org), <http://unctad.org/press>

Чтобы получать наши материалы для прессы, пожалуйста, зарегистрируйтесь на странице: <http://unctad.org/en/Pages/RegisterJournalist.aspx>.

## **Новая аннексия на Западном берегу и расширение незаконных поселений**

В 2017 году и в начале 2018 года ускорилось строительство поселений вопреки резолюции [A/ES-10/19](#) Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 21 декабря 2017 года, в которой Генеральная Ассамблея подтвердила, «что любые меры и действия, направленные на изменение характера, статуса или демографического состава Священного города Иерусалима, не имеют юридической силы, являются недействительными и должны быть отменены согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности».

В докладе освещаются случаи новой аннексии значительных частей Западного берега, что включает перемещение израильского населения в поселения, вытеснение палестинцев, выделение более 19 млрд долл. США на строительство поселений, распространение израильской правовой юрисдикции на поселенцев и расширение экономических, социальных, политических и административных мер, обеспечивающих дальнейшую интеграцию поселений в государственную систему Израиля.

## **После более чем десятилетней блокады темпы экономического регресса в Газе ускоряются**

В докладе говорится, что блокада в секторе Газы, которая продолжается уже одиннадцатый год, привела к крайне тяжелой гуманитарной ситуации и зависимости от помощи.

Производственный потенциал Газы был сведен на нет в результате трех крупных военных операций и изнурительной воздушной, морской и наземной блокады. В ходе израильской военной операции 2008–2009 годов было уничтожено более 60% всех производственных мощностей Газы, а в результате удара, нанесенного в 2014 году, погибло 85% от того, что оставалось. Пострадали такие средства производства, как дороги, электростанции, промышленные и торговые предприятия и сельскохозяйственные земли, а также другие объекты инфраструктуры и соответствующие активы.

В 2012 году Организация Объединенных Наций предупредила, что, если нынешние тенденции не будут обращены вспять, Газы станет нежилым – непригодной для жизни людей – к 2020 году. Как отмечается в докладе, с тех пор все социально-экономические показатели еще более ухудшились, а условия в Газе в настоящее время стали еще менее пригодными для жизни.

В докладе говорится, что усилия по оживлению в основном носят ограниченный характер и ориентированы на оказание гуманитарной помощи. В результате этого на развитие и восстановление производственного сектора экономики направляется недостаточное количество ресурсов. В настоящее время реальный доход на душу населения в Газе на 30% ниже, чем на рубеже столетия. Люди повсеместно страдают от нищеты и отсутствия продовольственной безопасности, несмотря на то, что 80% населения получают социальную помощь.

Кроме того, в Газе усугубился давний кризис энергоснабжения. В начале 2018 года домашние хозяйства получали электроэнергию в среднем по два часа в день, и ее нехватка по-прежнему оказывает серьезное воздействие на повседневную жизнь, подрывая производственную деятельность и препятствуя оказанию основных услуг.

Продолжающееся лишение основных экономических, социальных прав и прав человека наносит тяжелый урон психологическому состоянию населения и социальной структуре Газы, о чем свидетельствует широкое распространение случаев посттравматических стрессовых расстройств и высокий уровень самоубийств. Так, в 2017 году 225 000 детей, или более 10% от общей численности населения, нуждались в психосоциальной помощи.

В докладе ЮНКТАД указывается на то, что для обеспечения устойчивого экономического подъема необходимо полностью снять израильскую блокаду, воссоединить Газу и Западный берег в экономическом отношении и в приоритетном порядке преодолеть энергетический кризис, в частности позволив Палестинской национальной администрации разрабатывать морские месторождения природного газа в Средиземном море, обнаруженные в 1990-х годах.

### **Препятствия, ограничивающие палестинскую торговлю**

В докладе говорится о том, что введенные Израилем ограничения на палестинскую торговлю включают список товаров двойного назначения, запрещающий ввоз палестинцами широкого круга товаров гражданского назначения, которые потенциально могут иметь военное применение. В этот список включены такие основные производственные ресурсы, как гражданская техника, запасные части, удобрения, химикаты, медицинское оборудование, приборы, телекоммуникационное оборудование, сталь, металлические трубы, фрезерные станки, оптическое оборудование и навигационное оборудование. Этот запрет ведет к серьезным экономическим издержкам и усугубляет конфликты и политическую нестабильность, отрицательно сказываясь на занятости, размерах заработной платы и условиях жизни палестинского народа.

Авторы доклада предупреждают, что простого устранения израильских ограничений на палестинскую торговлю и инвестиции достаточно для того, чтобы экономика территории росла темпами до 10%, в то время как статус-кво может привести лишь к сохранению безработицы на уровне, характерном для депрессии и крайней нищеты.

### **Страдающий недостатками, неравноправный таможенный союз, подрывающий развитие**

В докладе ЮНКТАД подчеркивается пагубное воздействие таможенного союза, созданного в 1967 году и официально оформленного в 1994 году Парижским протоколом, в соответствии с которым между Израилем и оккупированной палестинской территорией существует режим свободной торговли, при этом оба экономических субъекта устанавливают общие внешние тарифы на торговлю с остальным миром.

Такой таможенный союз страдает внутренними недостатками в силу структурных различий между двумя странами и их совершенно разными уровнями экономического развития. Воздействие этого союза усугубляется отсутствием сотрудничества и избирательным, односторонним определением и применением его условий Израилем. В докладе говорится о том, что оккупированная палестинская территория практически изолирована от более конкурентоспособных глобальных рынков, что в свою очередь способствует исключительно высокому уровню перенаправления торговли в Израиль.

Анализ показывает, что в период 1972–2017 годов на Израиль приходилось 79% всего объема палестинского экспорта и 81% палестинского импорта.

С тем чтобы разорвать порочный круг отчуждения и экономического регресса в докладе ЮНКТАД рекомендуется вместо устаревшего таможенного союза создать новую систему, гарантирующую Палестинской национальной администрации полный контроль над своей таможенной территорией, границами и торговой и промышленной политикой.

### **Значительный риск режима экономии и ненадлежащих предписаний в области политики**

Анализ ЮНКТАД указывает на отсутствие доказательств того, что дефицит бюджета оккупированной палестинской территории вызывает дефицит торгового баланса и далее предполагает следующее: оба дефицита являются симптомами нехватки ресурсов, обусловленной оккупацией, которая поощряет зависимость от переводов из-за рубежа и

заставляет палестинских трудящихся искать работу за пределами оккупированной палестинской территории.

ЮНКТАД утверждает, что в нынешних обстоятельствах предписания в области политики, которые призывают продолжать жесткую экономию средств, могут замедлить экономический рост и повысить уровень безработицы, не повлияв при этом на размеры торгового дефицита.

Авторы доклада предупреждают, что ненадлежащие меры жесткой бюджетной экономии могут оказать значительное отрицательное воздействие и дополнительное давление на и без того нестабильное социально-экономическое и политическое положение на оккупированной палестинской территории.

### **Помощь ЮНКТАД палестинскому народу**

В прошлом году ЮНКТАД продолжала оказывать поддержку палестинскому народу, предоставляя консультативные услуги, подготавливая исследования и программные документы, осуществляя проекты технического сотрудничества, содействуя наращиванию потенциала и проводя учебные мероприятия для палестинских специалистов из государственного и частного секторов.

\*\*\* \*\* \*\*\*